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Využití interaktivní tabule na SOŠ 
 

Abstrakt 

 

ZávErečná práce se zabývá využitelností a znalostí interaktivní tubule na Akademii Uemesel 

Praha - StUední škole technické z pohledu pedagog] a žák]. Teoretická část práce je vEnována 

analýze interaktivní tabule, pUedevším využití interaktivní tabule ve výuce, ovládání a funkce 

interaktivní tabule a využitelnosti interaktivní učebnice. Praktická část práce obsahuje 

dotazníkové šetUení, které je zamEUeno na učitele a žáky stUední školy. S cílem zjistit 

efektivitu interaktivních tabulí ve výuce na stUední škole s následným doporučením pro Uešení 

dané situace. 

 

Klíčová slova: Interaktivní tabule, moderní učební pom]cky, odborný pUedmEt, dotazníkové 

šetUení 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Use interactive board at high school 

 
Abstract 

 

The thesis deals with usability and knowledge of interactive whiteboard in the Academy of 

crafts - Secondary technical school, from the teachers and pupils point of view. The first part 

of the Thesis introduces theoretical analyzes of interactive whiteboard, especially the board's 

functions and the use of interactive textbooks and whiteboards in education. The practical part 

of the Thesis contains a questionnaire survey focusing on teachers and pupils. The aim of the 

Thesis is to find out the effectiveness of interactive whiteboards in secondary education, with 

further recommendations for solving the situation. 

 

Key words:  Interactive whiteboard, modern education´s  aids, professional subject, 

questionnaire survey 
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2 Úvod 

D]raz na pokrok a inovace je v dnešní dobE kladen témEU do všech obor], tedy i do 

pedagogické činnosti. Moderní technologie jsou významným pomocníkem, který ulehčuje 

jakékoliv formy práce. Je tedy nezbytné, aby se dostaly do povEdomí široké veUejnosti. Mezi 

moderní technologie patUí i tzv. interaktivní tabule, které se stále častEji objevují jak ve 

školách, tak v dalších institucích, kde je součástí práce i prezentace pUed více lidmi. Využití 

tEchto tabulí je velkým krokem smErem ke zvyšování kvality prezentací a vzdElávání 

posluchač]. Dojem a efektivita z prezentací získávají nový rozmEr díky interaktivitE, kdy 

pouhým dotykem lze ovládat aplikace nebo psát poznámky a kreslit. Výuka s tEmito tabulemi 

tak pUemEní hodiny v atraktivní a naučné hry, kdy se zapojuje jak učitel, tak žák, pro kterého 

jsou získané znalosti mnohem lépe zapamatovatelné.  

Pokud se škola nebo jiná vzdElávací instituce rozhodne pro poUízení interaktivní tabule, je to 

obvykle v jejím rozpočtu nemalá investice. I pUesto je nutné zahrnout do takovéto investice 

rovnEž náklady na odborné vyškolení pracovník], aby dokázaly s tabulí pracovat efektivnE. 

Zaškolení a informovanost pedagog] je hned po poUízení tabule klíčová investice, která 

dopom]že k efektivnímu a plnému využití potenciálu tabulí.  
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3 Teoretická část 

3.1 Cíl  

Cílem závErečné práce je z aplikovaného dotazníkového šetUení zjistit využitelnost a znalost 

interaktivní tubule na Akademii Uemesel Praha - StUední škole technické z pohledu pedagog] a 

žák]. 

3.2 Metodika 

Součástí závErečné práce bylo provedeno dotazníkové šetUení, které obsahovalo dotazníky, 

které vznikly na základE tzv. pretestu. Cílem pretestu bylo provést úpravy formulací otázek, 

délky samotného dotazníku a vytvoUit finální podobu dotazník], které byly následnE 

prostUednictvím programu Survio.cz (on-line dotazníkové šetUeníě pUedány autorem závErečné 

práce učitel]m, kteUí dotazník on-line vyplnili a následnE ho pUedali i žák]m Akademie 

Uemesel Praha – StUední škole technické.  

Samotné dotazníkové šetUení bylo provedeno od 1. 9. 2017 do 30. 9. 2017. Celkem bylo 

zapojeno 92 učitel] Ě29 žen a 63 muž]) a 155 žák]. 

3.3 Literární rešerše 

3.3.1 Pojem interaktivní tabule 

Dostal Ě2009ě uvádí „Interaktivní tabule je dotykovE-senzitivní plocha, prostUednictvím které 

probíhá vzájemná aktivní komunikace mezi uživatelem a počítačem s cílem zajistit maximální 

možnou míru názornosti zobrazovaného obsahu.“ Obvykle je využívána ve spojení s 

počítačem a dataprojektorem. Firmin & Genesi Ě2013ě uvádEjí, interaktivní tabule ĚIWBě je 

součást informačních a komunikačních technologií ĚICTě, které se staly nedílnou součástí 

současného vzdElávacího systému. Interaktivní tabule jsou používány od pUedškolního až po 

vysokoškolské studium, ovšem jejich uplatnEní je možné i mimo školská zaUízení. 
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Obrázek 1 SCHÉMA ZAPOJENÍ INTERAKTIVNÍ TABULE 

 

Zdroj: (Patriot, 2017) 

3.3.2 Druhy interaktivní tabule 

Druhy interaktivních tabulí se dElí pUedevším na základE typu snímání pohybu. V současnosti 

rozlišujeme nEkolik základních typ], viz níže.  

 Elektromagnetická - jedná se o soustavu drát], které jsou umístEné za interaktivní 

plochou a p]sobí na cívku na konci pera, které m]že být pasivní či aktivní. Tato 

technologie umožOuje napUímo kontakt s plochou. Pero má podobné funkce jako 

počítačová myš.  

 Kapacitní - jedná se o podobný princip jako u výše zmínEné elektromagnetické tabule. 

Snímač pohybu je založený na síti vodič], které jsou umístEné za kapacitní tabulí. 

Oproti elektromagnetické tabuli m]že uživatel u kapacitní tabule ovlivnit pole 

pouhým prstem. 

 Optická a infračervená - Po stisknutí povrchu se objekt zamEUí kamerou 

Ěinfračerveným paprskemě, která je umístEna zpravidla v horních rozích tabule. Místo 

dotyku je vypočítáno na základE sejmutého obrazu.  

 Ultrazvuková a infračervené - tlak na povrch tabule je vysílán ultrazvukem zároveO s 

infračerveným paprskem. Poloha pera se vypočte po pUijmutí signál] ĚzmEUením 

prodlevy).  
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 Snímání odporu - technologie umožOuje stejné funkce jako počítačová myš. Stlačením 

pera Ěprstemě se uzavUe elektrická obvod dvou elektricky vodivých ploch, oddElených 

malou vzduchovou mezerou. Velikost odporu závisí na stlačení obou ploch.  

 Laserová - snímače jsou umístEny v horních rozích tabule. Paprsky jsou pomocí 

natáčení otáčivých zrcátek promítány pUed plochu, zrcátka na peru odrážejí paprsek 

zpEt. Pozice se vypočítá pomocí triangulace. Tato technologie není citlivá na dotek 

ĚKováčová, 2012ě.  

 

Tabule rozlišujeme rovnEž dle použitých technologií (Wagner, 2006), viz níže.  

 analogová resistivní  

 digitálnE elektromagnetická aktivní 

 digitální elektromagnetická pasivní 

 povrchové snímání 

3.3.3 Interaktivní tabule ve výuce 

Dostál Ě2009ě uvádí, po zapojení interaktivní tabule se stává hodina pro žáky zajímavEjší a 

atraktivnEjší. Díky aktivnímu zapojení žák] probíhá výuka efektivnEji, v rámci jakéhokoliv 

typu výuky. Žák pUed tabulí jen pasivnE nesedí, ale m]že ji kdykoliv ovládat pouhým 

dotykem pera či prstem. PUi využívání interaktivní tabule je tUeba vzít v úvahu prostorové 

uspoUádání učebny, množství obsahu a rovnEž rozvržení obsahu na tabuli. Neopomenutelnou 

skutečností jsou rovnEž možnosti samotných žák].  

Pokud učitel pracuje s interaktivní tabulí poprvé, je rovnEž d]ležité pUed výukou zkontrolovat 

vizuální vjemy. Zda spolu napU. použitá barva písma a pozadí ladí, viditelnost prezentace, atd. 

Hodiny mohou být dopUedu pUipraveny a uloženy pro opakované použití.  

3.3.4 Výhody a nevýhody práce s IT 

Hlavní výhody práce s interaktivní tabulí: 

 Upoutání pozornosti - ignorovat obrázek či pohybující se objekt na interaktivní tabuli 

je obtížné, v porovnání v monotónním výkladu učitele. Pokud se žák zamEUí na dEní 

na interaktivní tabuli, není jeho pozornost odvádEna jinými podnEty, napU. pohled z 

okna, atd.  

 ZmEna - výuka s interaktivní tabulí se liší od stereotypu klasických výukových hodin.  
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 Konceptualizace - mnoha myšlenkám mohou žáci porozumEt spíše vizuálnE, než 

verbálnE. 

 Zapamatovatelnost - VEtšina žák] si zapamatuje lépe informace vizuální, v porovnání 

s informacemi verbálními. 

 

Nevýhody interaktivních tabulí jsou napU.: 

 Upadnutí zájmu žák] - pokud je interaktivní tabule využívána velmi často, zájem žák] 

m]že opadnout.  

 Potlačení abstraktního rozvoje - pUí použití interaktivní tabule m]že docházet k 

potlačení rozvoje abstraktního myšlení žák].  

 Časová náročnost pUípravy - tvorba vlastních program] pro výuku je časovE náročná. 

RovnEž vyžaduje dovednost pracovat s ICT.  

 Odsouvání klasických papírových učebnic - žáci se pUestávají učit pracovat s tištEnou 

knihou.  

 

Dalšími nevýhodami jsou napU. energetická náročnost, nevhodnost zvolení velikosti písma, 

omezení psaného projevu žák], či potlačování reálných ukázek pokus], pUírodnin a jiných 

pom]cek. 

3.3.5 Ovládání a funkce interaktivní tabule 

Oproti klasickým projektor]m Ědata-projektor]mě které po pUipojení k počítači 

umožOují vyučujícím pouze zobrazovat prezentace, obrázky, videa, atd., mají v sobE 

interaktivní tabule zabudovaný navíc snímač s elektronickým perem a vytváUí tak obraz 

ovládaný dotykem. Hausner a kolektiv Ě2003ě uvádí, to umožOuje zasahovat pUímo do obrazu 

pUi již spuštEné prezentaci. ZmínEný snímač sleduje polohu pera a uživateli je tak umožnEno 

pUenášení tah] perem do počítače a rovnEž z počítače pUes projektor zpEt na projekční plochu 

v reálném čase. Podle druhu interaktivní tabule je snímání dosaženo bu@ povrchem, který je 

citlivý na dotek, nebo systémem který určuje pozici pomocí optického snímání.  KromE psaní 

umožOuje pero také manipulaci, jako s klasickou počítačovou myší. Interaktivní projektor 

není sám o sobE pUímo závislý na výkonu počítače, či notebooku. Na projekci je zobrazeno 

pouze to, co právE probíhá na ploše počítače Ěnotebookuě. V zásadE tedy záleží na softwaru, 

který pUednášející použije. Pokud pUednášející plánuje prezentovat jen napU. pomocí 

PowerPointu či prohlížením obrázk] na internetu, bude stačit pracovní stanice se základním 
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hardwarem. Pokud se prezentace bude týkat složitEjších softwar] ĚnapU. renderování v 

CAD/CAM, atd.ě je potUeba výkonnEjší pracovní stanice. D]ležitým parametrem u počítače 

Ěnotebookuě je grafický výstup - konektor pro pUipojení k projektoru Ěza pUedpokladu že 

interaktivní tabule není pUipojena pUes bluetoothě. Pro pUipojení k projektoru je potUeba 

nejménE jeden volný konektor tipu VGA konektor – (zobrazení v základní kvalitE), DVI 

konektor (obraz v lepší kvalitE), HDMI konektor (obraz v HD kvalitE) ĚVanEček, 2008ě. 

Hlavními funkcemi interaktivní tabule patUí interakce se softwarem, který bEží na 

pUipojené pracovní stanici, pUehrávač Ěpromítací plátnoě a tvorba prezentací v autorských 

nástrojích. (SMART, 2011) uvádí, dalšími rozšíUenými funkcemi jsou napU: možnosti 

dvojitého nákresu - jedná se o vyšší stupeO interaktivity, kdy dva uživatelé mohou kreslit pery 

na jeden interaktivní povrch zároveO, dotyk a gesta - funkce myši lze provádEt prstem.  

Digitálním inkoustem lze psát perem z odkládacího panelu a zároveO jej mazat gumou a 

funkce odkládacího panelu - modulární odkládací panel.  

3.3.6 Interaktivní učebnice 

Vlastnosti interaktivních učebnic Ěi-učebniceě jako učebního média dle Young et al. 

(2017ě jsou definované jako multimediální učební materiály a elektronické knihy používané k 

poskytování vzdElávacích služeb bez ohledu na čas a místo jejich použití.  

Z hlediska výuky mohou být interaktivní učebnice definovány jako interaktivní učební 

materiály, které jsou vyžívané k maximalizaci pohodlí a efektivnosti učení tím, že poskytují 

funkce podpory učení ĚnapU. videa, zvukové nahrávky, animace, fotografie, ilustrace, webové 

odkazy). Napomáhají rovnEž i k lepšímu pochopení látky na rozdíl od tradičních učebnic. 

Interaktivní učebnice jsou obecnE vnímány jako hlavní učebnice pro studenty, kombinující 

tradiční učebnice a sešity s multimédii ĚnapU. video, animace, virtuální realitaě, které poskytují 

interaktivní a individuální učení bez ohledu na čas a místo. Výuka se tedy stává zábavnEjší a 

efektivnEjší. Young et al. (2017) uvádí, radost a zábava s interaktivními učebnicemi m]že 

zvýšit motivaci učení, spolupráci a sdílení informací mezi spolužáky a učiteli.  

I-učebnice nabízejí souhrnný profesionální materiál, který je možný po pUipojení k 

internetu aktualizovat a dále s ním pracovat. Jejich hlavními výhodami je jich hardwarová 

univerzálnost a nenáročnost, tzn. možnost použití na r]zných typech interaktivních tabulí.  

ĚOcelková, 2012ě.  
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3.3.7 PUíprava učitele na výuku s interaktivní tabulí 

Pro plné využití potenciálu interaktivní tabule je d]ležitá pUedevším d]kladná pUíprava učitel] 

na výuku. Škarda Ě2016ě uvádí, pUi zanedbání pUípravy z]stává kvalita a praktické využití 

interaktivní tabule pozadu. Často tak dochází k tomu, že napU. promítání powerpointové 

prezentace bude mít na žáky stejný vliv, jako použití obyčejného projektoru. PUíprava na 

výuku zahrnuje nEkolik hlavních bod], viz níže.  

 Kvalitní školení - finančnE nenáročné jsou napU. WebináUe poskytované pUedními 

dodavateli interaktivních tabulí. TémEU každý výrobce interaktivních tabulí rovnEž 

poskytuje kromE základních školení, které jsou zpravidla zdarma, i specializované 

akreditované semináUe.   

 Tvorba a použití materiál] - pro ty učitele, kteUí považují tvorbu materiálu za 

zdlouhavou a pracnou existují již hotové materiály, které se dají rovnEž dále editovat a 

doplOovat o vlastní témata. 1 

 Zapojení žák] - interaktivní dotykové tabule umožOují kreslit, doplOovat, odkrývat, 

psát, atd. Žáky to pom]že vtáhnout do výuky, udrží to jejich pozornost a zároveO jim 

to zajistí alespoO krátký pohyb, namísto stálého sezení v lavici.  

 

Dotyk - interaktivní tabule je pUedevším určena k dotyku. Bohužel v mnoha pUípadech slouží 

mylnE interaktivní tabule jenom jako dataprojektor. Je tedy tUeba zapojovat do výukových 

materiál] i aktivity, pUi kterých žáci mohou pUiUazovat, tUídit, tvoUit nebo opravovat objekty, 

atd.   

                                                 
1 Nejobsáhlejší weby s hotovými materiály jsou napU. www.veskole.cz, nebo www.activucitel.cz 
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4 Praktická část 

4.1 Charakteristika Akademie Uemesel Praha – SŠT 

Ve škole se vyučuje celkem 13 tUíletých učebních obor], 4 čtyUleté studijní obory s maturitou, 

6 tUíletých speciálních učebních obor], 4 obory dvouleté denní nástavby a 4 obory tUíleté 

nástavby dálkové. K 8. 9. 2017 na Akademii Uemesel – SŠT studuje 850 žák] z toho 68 žák] 

se speciálnE vzdElávacími potUebami, pUevážnE se zdravotním znevýhodnEním Ěporuchy učení 

a chováníě nebo sociálním znevýhodnEním Ěžáci z rodinného prostUedí s nízkým sociálnE 

kulturním postavením, s ohrožením sociálnE patologickými jevyě. 

4.2 Výsledky dotazníkové šetUení - pedagogové 

Cílem provedeného dotazníkové šetUení bylo zjistit, jaké mají pedagogové Akademie Uemesel 

Praha – SŠT zkušenosti s používáním interaktivní tabule ve výuce. KonkrétnE se dotazoval na 

to, zda pedagogové s interaktivní tabulí ve výuce pracují. Pokud ano, tak pUi jakých 

pUedmEtech, zda je práce s IT baví, zda si myslí, že je práce s interaktivní tabulí ve výuce 

pUínosná, zda pozorují zlepšení studijních výsledk] u žák], když zapojují do výuky IT, zda 

dochází ke zvýšení pozornosti u žák], pUi jejím použití. Vzor dotazníku uveden v pUíloze 8.2. 

 

Na základE výše definovaných cíl] byly stanoveny tUi hypotézy. První hypotéza zní: 

Pedagogové jsou nedostatečnE informování o tom, že škola vlastní interaktivní tabuli. Druhá 

hypotéza zní: PUevážná část pedagog] ve své výuce s interaktivní tabulí nepracuje, ale jsou 

toho názoru, že je její používání ve výuce pUínosem. TUetí hypotéza zní: Hlavní nevýhody 

interaktivní tabule, spojují pedagogové pUedevším s finanční stránkou. 

 

V rámci dotazníkového šetUení bylo osloveno 92 pedagog]. Do samotného dotazníkového 

šetUení se zapojilo celkem 81 pedagog] Ěrespondent]ě z toho 56 muž] a 25 žen (viz obrázek 

2). Ve vEkovém rozpEtí 18 až 61 a více let. Nejvíce pedagog] bylo v kategorii 51 - 60 let 

Ě69,2 %ě, dále 31 – 40 let Ě23,1 %ě, dotazníkového šetUení se zúčastnilo i 8 % pedagog] ve 

vEkové kategorii 61 a více let. Z celkového počtu respondent] vyučuje v oborech na stUedním 

stupni vzdEláním s výučním listem 54 % respondent] a na stUedním stupni vzdElání 

s maturitní zkouškou 46 % respondent].  
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Obrázek 2 VEkové kategorie respondent] 

 

 

Další informace o respondentech zapojených do dotazníkového šetUení se týkají délky i 

pedagogické praxe Ěviz obrázek 3ě. Ze zúčastnEných respondent] mEli všichni pedagogickou 

praxi delší než jeden rok. KonkrétnE nejpočetnEjší skupinou byla skupina respondenti 

s pedagogickou praxi 1- 5 let Ě38 %ě, dále 11- 15 let Ě23 %ě stejných výsledk] dosáhla i délka 

praxe 20 a více let Ě23 %ě.  

 

Obrázek 3 Délka pedagogické praxe respondent] 

 

 

Další část dotazníkového šetUení byla smEUovaná pUímo na využití interaktivní tabule ve škole. 

Na otázku, zda pedagogové vEdí, kolik škola vlastní interaktivních tabulí, se odpovEdi 

respondent] rozcházejí. VEtšina 69 % respondent] odpovEdElo ano a 31 % respondent] 

odpovEdElo ne. Respondenti, kteUí odpovEdEli ano, uvedli, ve škole se nachází pouze jedna 

interaktivní tabule v pUednáškové učebnE, tedy v učebnE v které pravidelnE nevyučují.  
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Následující otázka byla zamEUena pUímo na práci s interaktivní tabulí pUi výuce. PUi porovnání 

využitelnosti interaktivní tabule na Akademii Uemesel Praha – SŠT uvedlo, pouze 8 % 

respondent], že interaktivní tabuli ve výuce používá Ěviz obrázek 4ě. Tato skupina 

respondent] uvedla, že interaktivní tabuli využívá pUedevším v technologických pUedmEtech. 

Na otázku jakým zp]sobem získávají učební materiály pro výuku s podporou interaktivní 

tabule. Uvedli, že výukové materiály si vytváUejí pUedevším sami v programu Basic.  

Hlavními d]vody, proč vEtšina respondent] (92 %) nevyužívá bEhem své výuky interaktivní 

tabuli, jsou pUedevším: nedostatečný počet interaktivních tabulí k dispozici ve škole, 

neefektivní využití v odborném výcviku, upUednostnEní reálných učebních pom]cek, žák]m 

je látka vykládána s použitím promítání prezentace PowerPoint a nedostatečná informovanost 

o tom, že škola vlastní interaktivní tabuli. 

 

Obrázek 4 PomEr využití IT ke znalosti počtu IT ve škole 

 

 

Další otázkou bylo, zda pedagogové považují práci s interaktivní tabulí ve výuce pUínosnou, či 

nikoli. TémEU vEtšina Ě93%ě odpovEdEla kladnE. Pouze 7% odpovEdElo, že si nemyslí, že je 

používání interaktivní tabule ve výuce pUínosem. Součástí této otázky bylo i zd]vodnEní 

svého názoru Ěviz obrázek 5ě. Respondenti nejčastEji uvedli, že bEhem používání interaktivní 

tabulí dochází k zajímavEjší, pestUejší a pUedevším moderní výuce, bEhem které je možné 

pracovat s počítačem, pUipojit se na internet s možností využití názorných ukázek 

k probíranému tématu. Část respondent] je toho názoru, že žáci bEhem používání interaktivní 

tabule dávají vEtší pozor, tento fakt m]že pUispívat k lepšímu, snadnEjšímu pochopení a 

naučení probrané látky. Další zd]vodnEní respondent] se již neopakovala tak často a 



 

 19 

souvisela s tím, že s používáním interaktivní tabule dochází ke zjednodušení a usnadnEní 

jejich práce. S tím úzce souvisí i schopnost probrat více učiva za vyučovací hodinu. 

 

Obrázek 5 Vlastní názor respondent] - používání interaktivní tabule je pUínosem  

 

Shrneme-li výše uvedené názory respondent], m]žeme Uíci, že práce s interaktivní tabulí je 

vnímána jako pozitivní pUínos. D]vody, které uvádEjí, jsou tím, co by mEla interaktivní tabule 

pUinášet, tzn. názornost, zpestUení výuky s cílem žáky zajmout a pUirozenE u nich vzbudit 

zájem o učení. 
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Obrázek 6 Vlastní názor - interaktivní tabule není pUínosem 

 

 

V další otázce bylo cílem zjistit hlavní d]vody, proč respondenti nepovažují za pUínosné 

používání interaktivní tabule bEhem výuky Ěviz obrázek 6ě. V tomto pUípadE již nebyly 

odpovEdi tak jednoznačné. Mezi dotazovanými se objevilo pomErnE velké procento 

respondent], kteUí odpovEdEli, že používání interaktivní nepreferují z d]vodu: používání 

odborných učebnic bEhem výuky, a proto není interaktivní tabule potUeba, mnozí respondenti 

považují interaktivní tabuli na SŠ za zbytečnou, uvádEjí, že je vhodné jí používat na 

základních školách. Část respondent] vidí budoucnost v Moodlu a MOOC (on-line courses). 

 
Obrázek 7 Nevýhody interaktivní tabule 
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V následující otázce v provedeném dotazníkovém šetUení, bylo zjistit, jaké jsou dle 

respondent] hlavní nevýhody interaktivní tabule Ěviz obrázek 7ě. Více jak polovina 

dotazovaných uvedla, že velkou nevýhodou interaktivní tabule je pUedevším vysoká 

poUizovací cena (70 %), nutnost zakupování aktuálních program] k zajištEní aktuálnosti a 

spotUeba elektUiny (51 %). Dále se často objevovala odpovE@ související s technickými 

poruchami (25%ě počítače, tabule a další komponent]. 16% respondent] uvedlo jako 

nevýhodu i nedokonalou pUípravu učitel] na výuku s používáním interaktivní tabule. Stejné 

procento respondent] uvedlo, že nevýhodou je, že s interaktivní tabulí m]že pracovat pouze 

jedna osoba. 8 % spatUuje nevýhodu v tom, že interaktivní tabule má špatné rozlišení. 15 % 

respondent] uvedlo, že neví, zda má interaktivní tabule nEjaké nevýhody Ěviz obrázek 7). 

 
Obrázek 8 Používání interaktivní tabule - zlepšení studijních výsledk] 

 

 

Z výše uvedeného grafu Ěviz obrázek 8ě je patrné, že u respondent], kteUí ve své výuce 

používají interaktivní tabuli, dochází ke zlepšení studijních výsledk]. Tohoto názoru je 

(23%). 69 % respondent] neví, zda se zlepšují studijní výsledky žák]. Zbývající část Ě8%) 

respondent] uvádí, že u žák] nesleduje výrazné zlepšení ve studijních výsledcích. 
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Obrázek 9 Zvyšuje používání interaktivní tabule pozornost? 

 

 

PUi dotazování respondent] zda si myslí, že používání interaktivní tabule ve výuce (viz 

obrázek 9ě zvyšuje pozornost žák], uvedlo 77 % respondent] nevím. Hlavním d]vodem této 

odpovEdi se jeví pUedevším pomErnE nízká využitelnost interaktivní tabule v praxi. Zbylá část 

Ě23%ě odpovEdEla, že pozorují u žák] bEhem používání interaktivní tabule vyšší pozornost ve 

výuce. 

 

Poslední otázkou dotazníku, který respondenti vyplOovali, byla otázka dotazující se na to, zda 

preferují vyučovat s interaktivní tabulí. Více jak polovina respondent] uvedla, že preferují 

výuku s interaktivní tabulí. Hlavními d]vody je pUedevším využití moderních technologií k 

propojení teorie a praxe. Jako d]vody, proč respondenti nepreferují vyučování s interaktivní 

tabulí je pUedevším zakoupení softwaru, neznalost a nezkušenost toho, co vše je s interaktivní 

tabulí možné.  

 

PUed zahájením dotazníkového šetUení byly stanoveny tUi hypotézy. První hypotéza, že 

pedagogové nejsou dostatečnE informování o tom, že škola vlastní interaktivní tabuli, se 

nepotvrdila. Druhá hypotéza, že pedagogové bEhem své výuky s interaktivní tabulí nepracují, 

ale jsou toho názoru, že je její používání ve výuce pUínosem. I tato hypotéza byla potvrzena, 

ačkoliv byli tací, kteUí odpovEdEli, že s interaktivní tabulí ve své výuce pracují a to pUedevším 

v technologických pUedmEtech. PUevážná část pedagog] uvedla, že používání interaktivní 

tabule ve výuce by mohlo pUispEt k zajímavEjší, pestUejší a pUedevším moderní výuce, bEhem 

které by bylo možné pracovat s počítačem, pUipojit se na internet s možností využití 

názorných ukázek k probíranému tématu. TUetí hypotéza, že hlavní nevýhody interaktivní 
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tabule, spojují pedagogové pUedevším s finanční stránkou, byla také potvrzena. NejčastEjšími 

d]vody byly uvedeny vysoké finanční poUizovací náklady a spotUeba elektrické energie.  

Shrneme-li výsledky tohoto výzkumu, m]žeme Uíci, že pedagogové Akademie Uemesel Praha 

– SŠT interaktivní tabuli pUi svých hodinách nepoužívají. Hlavním d]vodem je dle pedagog] 

nízký počet tEchto tabulí ve škole a neefektivní využití v praktickém vyučování.  
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4.3 Výsledky dotazníkové šetUení – žáci 

Cílem provedeného dotazníkové šetUení bylo zjistit, jaké mají žáci Akademie Uemesel Praha – 

SŠT zkušenosti s používáním interaktivní tabule ve výuce. KonkrétnE se dotazoval na to, zda 

žáci s interaktivní tabulí ve výuce pracují. Pokud ano, zda je práce s IT baví, zda si myslí, že 

je práce s interaktivní tabulí ve výuce pUínosná. Vzor dotazníku uveden v pUíloze 8.1. 

 

Na základE výše definovaných cíl] byly stanoveny tUi hypotézy. První hypotéza zní: Žáci jsou 

nedostatečnE informování o tom, že škola vlastní interaktivní tabuli. Druhá hypotéza zní: 

PUevážná část žák] ve své výuce s interaktivní tabulí nepracuje, ale jsou toho názoru, že je její 

používání ve výuce pUínosem. TUetí hypotéza zní: Hlavní nevýhody interaktivní tabule, spojují 

žáci pUedevším s finanční stránkou. 

 

Celkem bylo zapojeno 155 žák]. Dotazníkového šetUení se tedy zúčastnili žáci Ěrespondentiě 

ve vEku 15 let Ě11 %ě, 16 Ě31 %ě, 17 Ě33 %ě, 18 Ě11%ě a 19 a více Ě31 %ě viz obrázek 10.  

 

Obrázek 10 VEk žák] 

 

 

Další část dotazníkového šetUení byla smEUovaná pUímo na interaktivní tabule. PUi dotazování 

zda se žáci nEkdy setkali s pojmem interaktivní tabule, odpovEdElo 83,6 % žák] ano a 16,4% 

ne. SoučasnE žák]m byla položena otázka, zda dokážou správnE definovat pojem interaktivní 

tabule. Z celkového počtu dotazovaných Ěviz obrázek 11ě odpovEdEla správnE vEtšina. Žáci 

správnE definovali, že jde o dotykovE-senzitivní plochu, na kterou je možné promítat obraz 

z počítače, psát a malovat pomocí speciálních fix]. Zbývající část žák] Ě7 %ě uvedla, že se 

s pojmem interaktivní tabule nikdy nesetkali. 
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Obrázek 11 Definování pojmu interaktivní tabule 

 

 

V další otázce zda respondenti vEdí, kolik škola vlastní interaktivních tabulí se odpovEdi 

respondent] rozcházejí. VEtšina 65 % respondent] odpovEdElo ano a 35 % respondent] 

odpovEdElo ne. Z respondent], kteUí odpovEdEli ano, uvedlo správnE pouze 22 %, že ve škole 

se nachází jedna interaktivní tabule. Zbývající část respondent] doposud neví o současném 

počtu interaktivních tabulí ve školy, pravdEpodobnE jde o žáky prvních ročník], kteUí školu 

teprve poznávají nebo jejich vyučující nepoužívají bEhem výuky interaktivní tabuli. Tuto 

domnEnku potvrzuje následující otázka z dotazníku Ěviz obrázek 12ě, kdy respondent]m byla 

položena otázka, zda je vyučující zapojují bEhem výuky s interaktivní tabulí. Z celkového 

počtu dotazovaných odpovEdElo 69 %, že jejich vyučující nepoužívají bEhem výuky 

interaktivní tabuli, 18 % odpovEdElo, že nejsou aktivnE zapojeni do výuky s IT, 11 % uvedlo 

použití IT ve výuce nEkdy a pouze 2 % respondent] uvedli, že je jejich vyučující je zapojují 

do výuky s interaktivní tabulí a to pUedevším v technických pUedmEtech - automobily.   
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Obrázek 12 Zapojení respondent] bEhem výuky s interaktivní tabulí 

 

 

Další otázkou bylo, zda by respondenty bavila výuka více, kdyby mohli pracovat ve výuce 

s interaktivní tabulí Ěviz obrázek 13ě. TémEU vEtšina Ě59 %ě odpovEdEla kladnE. Zbylá část 

respondent] Ě41 %ě odpovEdEla ne. Součástí této otázky bylo i zd]vodnEní svého názoru. 

Respondenti, kteUí uvedli v pUedchozí otázce, že by je výuka s používáním IT více bavila, 

od]vodnili sv]j názor následujícími odpovE@mi: „ušetUí se více času psaní na tabuli, výuka je 

zábavnEjší, je to jednodušší a lepší než používání klasické školní tabule, bEhem výuky máme 

možnost se více seznámit s moderními technologiemi, výuka by nesklouzávala do stereotypu, 

je to lepší než sedEt poUád v lavici“. Respondenti, kteUí uvedli v pUedchozí otázce odpovEdEli, 

že by je výuka s interaktivní tabulí nebavila, od]vodnili sv]j názor odpovE@mi typu: nevím a 

je mi to jedno. 

 

Obrázek 13 Bavila by vás výuka více, kdybyste mohli pracovat s interaktivní tabulí? 

 

2% 

18% 

11% 

69% 

Z;ヮﾗﾃWﾐｹ ヴWゲヮﾗﾐSWﾐデ└ H[ｴWﾏ ┗┠┌ﾆ┞ ゲ 
ｷﾐデWヴ;ﾆデｷ┗ﾐｹ デ;H┌ﾉｹ 

ano 

ne 

ﾐ[ﾆS┞ 

┗┞┌L┌ﾃｹIｹ IT 
ﾐWヮﾗ┌┥ｹ┗;ﾃｹ 

59% 

41% 

B;┗ｷﾉ; H┞ V=ゲ ┗┠┌ﾆ; ┗ｹIWが ﾆS┞H┞ゲデW ﾏﾗｴﾉｷ 
ヮヴ;Iﾗ┗;デ ゲ ｷﾐデWヴ;ﾆデｷ┗ﾐｹ デ;H┌ﾉｹい 

ano 

ne 



 

 27 

Další otázkou bylo, zda si žáci myslí, že by práce s interaktivní tabulí ve výuce byla 

pUínosnou, či nikoli. TémEU vEtšina Ě84%ě odpovEdEla kladnE. Pouze 16% odpovEdElo, že si 

nemyslí, že je používání interaktivní tabule ve výuce pUínosem Ěviz obrázek 14ě.  

 

Obrázek 14 PUínos interaktivní tabule ve výuce 

 

 

Součástí této otázky bylo i zd]vodnEní svého názoru Ěviz obrázek 15ě. Respondenti nejčastEji 

uvedli, že by používáním interaktivní tabule mohla vzniknout zajímavEjší, pestUejší a 

pUedevším moderní výuka, bEhem které by bylo možné pracovat s počítačem, pUipojit se na 

internet s možností promítat videa a prezentace k probíranému tématu. Část respondent] je 

toho názoru, že používání interaktivní tabule ve výuce by mohlo zvýšit i jejich pozornost 

bEhem výuky a tím by se pro nE mohla stát probíraná látka mnohdy i snadnEji pochopitelná. 

Další zd]vodnEní respondent] se již neopakovala tak často a souvisela s tím, že s používáním 

interaktivní tabule není potUeba učebnice, nEkteUí respondenti si myslí, že by se zvládlo 

probrat i více učiva za vyučovací hodinu. 

V další otázce bylo cílem zjistit hlavní d]vody, proč respondenti nepovažují za pUínosné 

používání interaktivní tabule bEhem výuky. Mezi dotazovanými se objevilo pomErnE velké 

procento respondent], kteUí odpovEdEli, že používání interaktivní nepreferují z d]vodu: 

používání odborných učebnic bEhem výuky (9 %), a proto není interaktivní tabule potUeba, 

mnozí respondenti považují interaktivní tabuli na SŠ za zbytečnou (14 %). 

 

Shrneme-li výše uvedené názory respondent], m]žeme Uíci, že práci s interaktivní tabulí 

vnímají žáci jako pozitivní pUínos.  
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Obrázek 15 Vlastní názor respondent] - používání interaktivní tabule je pUínosem  

 

 

Poslední otázkou v provedeném dotazníkovém šetUení, bylo zjistit, jaké jsou dle respondent] 

hlavní nevýhody interaktivní tabule Ěviz obrázek 16). Docela vysoký počet žák] Ě60 %ě 

uvedlo, že velkou nevýhodou interaktivní tabule je pUedevším vysoká poUizovací cena. Dále 

část žák] spojila svou pUedstavu o nevýhodách IT se spotUebou elektrické energie, 

technickými poruchami počítače, tabule a další komponent]. 11% respondent] uvedlo jako 

nevýhodu i nedokonalou pUípravu učitel] na výuku s používáním interaktivní tabule. 14 % 

žák] uvedlo, že používání interaktivní tabule nemá žádné nevýhody. 
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Obrázek 16 Nevýhody interaktivní tabule 

 

PUed zahájením dotazníkového šetUení byly stanoveny tUi hypotézy. První hypotéza, že žáci 

nejsou dostatečnE informování o tom, že škola vlastní interaktivní tabuli, se potvrdila. Druhá 

hypotéza, že žáci bEhem své výuky s interaktivní tabulí nepracují, ale jsou toho názoru, že je 

její používání ve výuce pUínosem. I tato hypotéza byla potvrzena, ačkoliv byli tací, kteUí 

odpovEdEli, že s interaktivní tabulí ve své výuce pracují a to pUedevším v technologických 

pUedmEtech. PUevážná část žák] uvedla, že používání interaktivní tabule ve výuce by mohlo 

pUispEt k zajímavEjší, pestUejší a pUedevším moderní výuce, bEhem které by bylo možné 

pracovat s počítačem, pUipojit se na internet s možností využití názorných ukázek 

k probíranému tématu. TUetí hypotéza, že hlavní nevýhody interaktivní tabule, spojují žáci 

pUedevším s finanční stránkou, byla také potvrzena. NejčastEjšími d]vody byly uvedeny 

vysoké finanční poUizovací náklady a spotUeba elektrické energie.  
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5 ZávEr 

Moderní technologie mají obrovský potenciál pro zkvalitnEní výuky a zvyšují zájem žák] o 

studium, pomáhají učiteli rychleji a názornEji zprostUedkovat informace pro žáka, které se pro 

nEj stávají lépe srozumitelné a podporují rozvoj jeho myšlenkových dovedností a kompetencí. 

Proto je zarážející, že právE na technické škole Akademie Uemesel Praha se v současné dobE 

nachází pouze jedna interaktivní tabule. PrávE zde by bylo namístE vlastnit nového moderního 

vybavení - interaktivní tabule - pro vyšší názornost a efektivitu výuky, která by mohla posílit 

pozornost žák] a jejich motivaci k aktivnímu zapojení se do výuky, pUedevším výuky 

matematiky, fyziky a technických pUedmEt]. Ovšem na základE provedeného dotazníkového 

šetUení pedagogové pUiznávají, že interaktivní tabuli ve výuce používají pouze ve 

výjimečných pUípadech. Hlavním d]vodem je dle pedagog] pUedevším nedostatečný počet 

tEchto zaUízení k dispozici ve škole. 

Cílem závErečné práce bylo zjistit využitelnost interaktivní tabule v praxi z pohledu pedagoga 

a žáka Akademie Uemesel Praha – StUední školy technické a na základE vyhodnocení 

dotazníkové šetUení navrhnout opatUení, která by mohla podpoUit rozvoj výuky s interaktivní 

tabulí ve škole. Z výsledk] jasnE vyplývá, že pedagogové bEhem své výuky interaktivní 

tabule nepoužívají, i když je pUevážná část toho názoru, že právE její používání je pro výuku 

pUínosem, díky které dochází k modernizaci výuky, která dle odpovEdí žák] je z jejich strany 

žádaná a rovnEž poci[ují používání interaktivní tabule ve výuce za pUínosné. Po konzultaci 

s vyučujícími vznikl projektový zámEr na poUízení dvou interaktivních tabulí s ozvučením a 

projektorem společnE se souborem názorných moderních učebních pom]cek pro demonstraci 

v technických pUedmEtech, které by nahradily stávající již zastaralé pom]cky. Vznikly by tak 

dvE nové interaktivní učebny pro odborné vzdElávání technických pUedmEt], které vycházejí z 

potUeb praxe. Jejich rozvoj je motivován potUebami z výroby, rozvoje techniky, z lidské 

spotUeby a z potUeby ochrany životního prostUedí. Nové moderní vybavení pom]že 

prezentovat náročné stUedoškolské učivo z oblasti elektromagnetismu, mechaniky, statiky, 

hydromechaniky, termodynamiky, aerodynamiky a optiky poutavým zp]sobem s cílem zvýší 

zájem žák] o učivo technických obor]. Podpora technického vybavení ve výuce se bude týkat 

stavebních, strojírenských a elektrotechnických obor] zahrnutých do podpory odborného 

vzdElávání. Prezentace informací a upoutání pozornosti žák] se dnes již neobejde bez 

moderních zobrazovacích technologií. Mediální výchova smEUuje k rozšíUení možností výuky 

pro rozvoj pUedstavivosti a vnímání žák] pUi pUedávání informací poutavou formou. Poutavá 
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forma moderních zobrazovacích technologií umožOuje virtuální propojování místností pomocí 

pUenosu zvuku a obrazu. PUidanou hodnotou tEchto novE vzniklých učeben bude i realizace 

videokonferencí. Videokonference umožní škole uspoUádat napUíklad pUednášku zahraničního 

profesora na dálku nebo realizaci odborné stáže ve firmE, umožní komunikovat s 

partnerskými firmami a školami po celém svEtE s minimálními náklady a starostmi. SoučasnE 

s realizací nových učeben by došlo i k proškolení pedagogických pracovník]. FinančnE 

nenáročné jsou napU. WebináUe poskytované pUedními dodavateli interaktivních tabulí. TémEU 

každý výrobce interaktivních tabulí rovnEž poskytuje kromE základních školení, které jsou 

zpravidla zdarma, i specializované akreditované semináUe. Vyškolení pracovníci, aby tak 

dokázali s tabulí pracovat efektivnE ve výuce.  

Zaškolení a informovanost pedagog] je hned po poUízení tabule klíčová investice, která 

dopom]že k efektivnímu a plnému využití potenciálu tabulí.   
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9 PUílohy 

9.1 Vzor dotazníku pro žáky SOŠ 

Dobrý den, jmenuji se Pavlína Kmochová a v současné dobE dokončuji rozšiUující kurz - 

Studium učitelství odborných pUedmEt] v Institutu vzdElání a poradenství spadající pod 

Českou zemEdElskou univerzitu v Praze.  

Prosím Vás o vyplnEní dotazníku, který poslouží pro účely mé závErečné práce, jejíž téma je 

Využití interaktivní tabule na SOŠ. Dotazník Vám zabere pUibližnE 10 minut, vyplOte ho 

prosím podle pravdy, aby nedošlo ke zkreslení výsledk].  

DEkuji za Váš čas        Ing. Pavlína Kmochová 

 

Návod na vyplnEní:  
 správnou odpovE@ označte kUížkem (jedna nebo více správných odpovEdíě 

   _____rozšiUující otázky pro Vaše individuální sdElení 
 
 
VEk  

15     16      17  

18     19 a více  

 

Pohlaví 
dívka     chlapec 

 

Jaký stupeO stUedního vzdElání studujete? 

 stUední vzdElání 

 stUední vzdElání s výučním listem 

 stUední vzdElání s maturitní zkouškou 

 

Jaký druh stUední školy studujete? 

gymnázium 

 lyceum 

 stUení školu technickou 

  stUední školu ekonomickou 

 stUední školu zemEdElskou 
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 stUední školu umEleckou 

 stUední odborné učilištE 

 

Vlastní dotazník: 

1) Už jste se nEkdy setkal (a) s pojmem interaktivní tabule?       ano             ne 
 

2) Dokážete definovat pojem interaktivní tabule?(možnost více odpovEdí) 

dotykovE-senzitivní plocha 

magnetická tabule 

tabule, na kterou je možné promítat obraz z počítače 

tabule, na kterou je možné psát i malovat speciálními fixy 

nevím, nikdy jsem se s tímto pojmem nesetkal Ěaě 

 

3) Je ve vaší škole interaktivní tabule?           ano  ne 
 

4) Pokud ano, víte kolik? _____________ 
 

5) Zapojují Vás vyučující bEhem výuky s interaktivní tabulí? 
  ano   

ne (pokračujte otázkou číslo 8)  
nEkdy 
vyučující interaktivní tabuli bEhem své výuky nepoužívají 

 

6) Pokud ano, uve@te jakým zp]sobem s tabulí pracujete: 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

7) Uve@te pUedmEty, pUi kterých Váš vyučující interaktivní tabuli používá: 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

8) Bavila by Vás výuka více, kdybyste mohli pracovat s interaktivní tabulí?  
ano   
ne   (pokračujte otázkou číslo 10)  
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9) Pokud ano, uve@te proč: 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

10) Pokud ne, uve@te proč: 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

11)  Jste toho názoru, že je práce s interaktivní tabulí ve výuce pUínosná? 
ano  
ne (pokračujte otázkou 13) 

 
12) Uve@te d]vody, proč je interaktivní tabule pro výuku pUínosná: (možnost více 

odpovEdí) 

zajímavEjší výuka 
pracuje se zábavnou formou 
možnost názorných ukázek 
lépe se učivo naučí 
možnost promítat videa, prezentace 
zvýšená pozornost žák] bEhem výuky s interaktivní tabulí 
modernEjší výuka 
práce je určitE snadnEjší 
není tUeba mít učebnice 
za hodinu se toho zvládne určitE více probrat 

   
Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 

 

13)  Uve@te Váš názor, proč si myslíte, že interaktivní tabule není pro výuku pUínosná: 
možnost více odpovEdí) 

lepé se učí z učebnice 
pracujeme s učebnicí- tabule není tUeba 

  je to zbytečné 
  vadí mi moderní technologie 

 
Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 

 

14) Baví Vás výuka s podporou interaktivních tabulí? 

ano (odpovEzte pouze na otázku 15) 

ne (odpovEzte pouze na otázku 16) 

 



 

 39 

15)  Ano, uve@te d]vody proč – (možnost více odpovEdí): 
výuka je zábavnEjší  
výuka je zajímavEjší  
zpestUení výuky 
m]žeme pracovat s r]znými programy  
lépe se mi pracuje  
nemusí se hodnE psát  
baví mne poslechy a videa 
je to nEco [ého než bEžná výuka  
m]žeme na internet  
modernEjší výuka  
pro opakování je to dobré  
učitel nemusí nic dElat  
Jak který pUedmEt, uve@te jaký ……………………………. 

 
Jiný d]vod, uve@te jaký ……………………………………………. 

 

16) Ne, uve@te d]vody proč : 
pUijde mi to zbytečné 
nesoustUedím se tolik na výuku 
výuka mne nebaví nikdy 

 
Jiný d]vod, uve@te jaký ……………………………………………. 

 

17) Uve@te nevýhody interaktivní tabule? 
náklady na poUízení tabule 
spotUeba elektUiny  
poruchy Ětabule i počítačeě; technické problémy 
bolí oči/ kazí zrak  
nedokonalá pUíprava učitel]  
m]že pracovat jen jeden človEk  
špatné rozlišení  
nEkteUí žáci nedávají pozor  
brzdí pr]bEh hodiny  
nevím 
žádné 

 
Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 
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9.2 Vzor dotazníku pro pedagogy SOŠ 

Dobrý den, jmenuji se Pavlína Kmochová a v současné dobE dokončuji rozšiUující kurz - 

Studium učitelství odborných pUedmEt] v Institutu vzdElání a poradenství spadající pod 

Českou zemEdElskou univerzitu v Praze.  

Prosím Vás o vyplnEní dotazníku, který poslouží pro účely mé závErečné práce, jejíž téma je 

Využití interaktivní tabule na SOŠ. Dotazník Vám zabere pUibližnE 10 minut, vyplOte ho 

prosím podle pravdy, aby nedošlo ke zkreslení výsledk].  

DEkuji za Váš čas        Ing. Pavlína Kmochová 

 

Návod na vyplnEní:  
 správnou odpovE@ označte kUížkem Ějedna nebo více správných odpovEdíě 

   _____rozšiUující otázky pro Vaše individuální sdElení 

 

VEk  
18 – 30    31 – 40     41 – 50  

51 – 60    61 a více  

 

Pohlaví 
žena    muž 

 

Na jakém stupni stUedního vzdElání vyučujete? 

stUední vzdElání 

 stUední vzdElání s výučním listem 

 stUední vzdElání s maturitní zkouškou 

 

Na jakém druhu stUední školy vyučujete? 

gymnázium 

 lyceum 

 stUení škole technické 

  stUední škole ekonomické 

 stUední škole zemEdElské 

 stUední škole umElecké 

 stUedním odborném učilišti 
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Jak dlouhá je Vaše učitelská praxe? 

 ménE než rok 

 1 – let 

 6 – 10 let 

 11 – 15 let 

 16 – 20 let 

 21 a více 

 

Vlastní dotazník: 

1) Je ve škole, kde vyučujete interaktivní tabule?           Ano  Ne 
 

2) Pokud ano, víte kolik? _____________ 
 

3) Pracujete bEhem výuky s interaktivní tabulí? 

ano 

uve@te v jaké části výuky: ………………….……………………...

 ne 

uve@te proč: ……………………………………………………….. 

 

4) Pokud pracujete s interaktivní tabulí bEhem vyučované hodiny. Uve@te, jakým 

zp]sobem získáváte učební materiál: 

tvoUím si ho sám Ěaě  

uve@te v jakém programu: ………………….……………………...

 interaktivní tabuli nepoužívám 

uve@te proč: ……………………………………………………….. 

 

5) Uve@te pUedmEty, pUi kterých interaktivní tabuli používáte. 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

 

6) Jste toho názoru, že je práce s interaktivní tabulí ve výuce pUínosná?   
Ano  
 
Ne (pokračujte otázkou 7) 
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7) Pokud ano, prosím od]vodnEte proč. 
možnost práce s internetem, projekty, počítačem  
zajímavEjší výuka  
pracujeme zábavnou formou  
práce se žák]m více líbí  
možnost názorných ukázek  
lépe se učivo naučí 
možnost promítat videa  
žáci dávají vEtší pozor  
modernEjší výuka  
práce je snadnEjší  
není tUeba mít učebnice  
za hodinu se toho zvládne víc  
zpestUení výuky 
promítání prezentací 
ukládání poznámek 

 
Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 

 

8)  Pokud ne, prosím od]vodnEte proč. 
lepé se mi učí podle učebnice 
pracujeme s učebnicí- tabule není tUeba 
lepší je diskuse o r]zných tématech  
lepší je pUi výuce praktických pUedmEt] 

  je to zbytečné 
 
Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 

 
9) Preferujete vyučovat s interaktivní tabulí? 

   Ano  
Uve@te proč: ………………………………………………………….. 
Ne  
Uve@te proč: ………………………………………………………….. 

 

10) Uve@te možné nevýhody interaktivní tabule: 
náklady na poUízení tabule 
spotUeba elektUiny  
poruchy Ětabule i počítačeě; technické problémy 
bolí oči/ kazí zrak  
nedokonalá pUíprava učitel]  
m]že pracovat jen jeden človEk  
špatné rozlišení  
nEkteUí žáci nedávají pozor  
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brzdí pr]bEh hodiny  
nevím 
žádné 

Vlastní názor: ………………………………………………………………….. 
 

11)  Je výsledkem použití interaktivní tabule ve výuce zlepšení studijních výsledk]? 
ano 
uve@te jaké ………………………………………………………… 
ne    
proč si to myslíte ……………………………………………………… 
nevím  
 

12) jsou žáci bEhem výuky s interaktivní tabulí pozornEjší?  
ano   
ne     
nevím 

 

 


